
SITZUNGSPROTOKOLL 
 

DES GEMEINDERATES DER STADT GROSS-SIEGHARTS 
 

 

26. Jänner 2016 
 

 

Beginn: 20.30 Uhr         Ende: 21.20 Uhr 
 

 

Die Einladung erfolgte am 19. Jänner 2016 per Mail. 
Die Tagesordnung wurde am 19.01.2016 an der Amtstafel angeschlagen. 

 

 

Anwesend waren: 
Bürgermeister Gerald MATZINGER 

Stadtrat Ulrich ACHLEITNER 
Stadtrat Michael LITSCHAUER 

Stadtrat Michael SCHELM 
Stadtrat Roman ZIBUSCH 

 
Gemeinderat: 

 
BOCK Jasmin, BÖHM Johann Mag., BUXBAUM Josef, FRIEDRICH Rudolf, 

HALWACHS Hannes, HÜBSCH Markus, KLANER Otto Ing.,  
KOPECEK Christian Dkfm., NEISZL Peter, NEUBAUER Roman, PANY Ulrike, 

PESCHEL Andreas, PETER Elvira, SANGLHUBER Christian,  
ÜBLER Sabine, WINTER Markus DI. 

 
Entschuldigt: 

 
 
 

Schriftführer: Stadtamtsdirektor Jochen STRNAD 
 
 

Die Sitzung ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 
 
 

Vorsitzender: 
 

Bürgermeister Gerald MATZINGER 
 
 
 
 



Tagesordnung: 

1. Entscheidung über Einwendungen gegen die Verhandlungsschrift (Sitzungsprotokoll) der 
Sitzung vom 09. Dezember 2015 

2. Ergänzungswahl Mitglied des Stadtrates 
3. Wahl des Vizebürgermeisters 
4. Ergänzungswahl Mitglied des Prüfungsausschusses 
5. Änderung Namhaftmachung Teilnehmer an Ehrungen SPÖ 
6. Änderung Nominierung Klubsprecher SPÖ 
7. Änderung Bestellung Europagemeinderat 
8. Änderung Vertreter in der Kleinregion Zukunftsraum Thayaland 
 

* * * 

 

1. Entscheidungen über Einwendungen gegen die Verhandlungsschriften 
(Sitzungsprotokoll) der Sitzung vom 09.12.2016. 

Da bisher keine Einwendungen gegen das Sitzungsprotokoll eingegangen sind gelten die 

Protokolle als genehmigt. 

 

2. Ergänzungswahl Mitglied des Stadtrates 
Aufgrund des Ausscheidens von VBgm. Dkfm (FH) Christian Kopecek aus dem 
Gemeindevorstand ist es notwendig ein neues Mitglied des Stadtrates zu wählen. 
 

Der Wahlvorschlag der SPÖ lautet: GR Christian Sanglhuber  
 

Die Ergänzungswahl eines Mitgliedes des Stadtrates wird mit Stimmzettel und geheim 
durchgeführt.  
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden die Gemeinderäte Sabine Übler und Mag. 
Johann Böhm beigezogen. 
 

GR Christian Sanglhuber wird mit 14 Stimmen zum Stadtrat gewählt.  
(Siehe Niederschrift gemäß Beilage ./A). 
 

Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 
3. Wahl des Vizebürgermeisters. 
Aus der Mitte der Mitglieder des Stadtrates wird nun ein neuer Vizebürgermeister gewählt. 
 

Der Wahlvorschlag der SPÖ lautet: StR. Roman Zibusch  
 

Die Wahl des Vize-Bürgermeisters wird mit Stimmzettel und geheim durchgeführt. 
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden wieder die Gemeinderäte Sabine Übler 
und Mag. Johann Böhm beigezogen. 
 

StR. Roman Zibusch wird mit 11 Stimmen zum Vizebürgermeister gewählt.  
(Siehe Niederschrift gemäß Beilage ./A). 
 

Der Gewählte nimmt die Wahl an. 
 
 



4. Ergänzungswahl Mitglied des Prüfungsausschusses 
Aufgrund des Ausscheidens von GR Christian Sanglhuber durch seine Wahl zum Stadtrat ist es 
notwendig ein neues Mitglied des Prüfungsausschusses zu wählen. 
Der Wahlvorschlag der SPÖ lautet: GR Sabine Übler  
Die Ergänzungswahl eines Mitgliedes des Prüfungsausschusses wird mit Stimmzettel und geheim 
durchgeführt.  
Zur Beurteilung der Gültigkeit der Stimmzettel werden die Gemeinderäte Urlike Pany und Mag. 
Johann Böhm beigezogen. 
 

GR Sabine Übler wird mit 19 Stimmen zum Prüfungsausschussmitglied gewählt.  
(Siehe Niederschrift gemäß Beilage ./A). 
 

Die Gewählte nimmt die Wahl an. 
 
5. Änderung Namhaftmachung der Teilnehmer an Ehrungen SPÖ. 
Für die Teilnahme an Ehrungen werden seitens der SPÖ Gerald Matzinger und Roman Zibusch 
namhaft gemacht.  
 
6. Änderung Nominierung Klubsprecher SPÖ. 
Als Klubsprecher bzw. Stellvertreter werden seitens der SPÖ folgende Personen nominiert:  
Vbgm. Roman Zibusch und GR Peter Neiszl. 
 

7.  Änderung Bestellung Europagemeinderat 
An Stelle von Dkfm. (FH) Christian Kopecek soll StR. Christian Sanglhuber die Funktion des 
Europagemeinderates übernehmen. 
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge StR. Christian Sanglhuber mit der Funktion 

des Europagemeinderates betrauen. 

Abstimmung: Antrag einstimmig angenommen 

 

8. Änderung Vertreter in der Kleinregion Zukunftsraum Thayaland 
An Stelle von Dkfm. (FH) Christian Kopecek soll Vbgm. Roman Zibusch als neuer Vertreter in 
die Kleinregion Zukunftsraum Thayaland entsandt werden.  
Antrag des Bürgermeisters: Der Gemeinderat möge VBgm. Roman Zibusch als Vertreter in die 

Kleinregion Zukunfstraum Thayaland entsenden. 

Abstimmung: Antrag einstimmig angenommen 

 

Schriftführer:        Bürgermeister: 
 
 

___________       ____________ 
 

Genehmigt in der Gemeinderatssitzung am 16. März 2016. 
 

            Gemeinderat:        Gemeinderat: 
 

  
__________        ___________ 


